	Куда поместить телевизор? 6 дизайнерских идей! 
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Последнее время покупатели выбирают телевизоры все больших размеров, и поиск места для их размещения в доме оборачивается целой проблемой. Посмотрите, быть может, среди наших дизайнерских идей вы найдете вариант для себя!

ИДЕЯ №1: ИНТЕРЕСНАЯ ТВ-ПОДСТАВКА
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Подставка для телевизора не обязательно должна быть стандартной, открытой. Поставить телевизор можно и в специальную полку-нишу, которая будет разделять большую гостиную или квартиру-студию на две зоны. В такой нише аккуратно смотрятся DVD-диски.

ИДЕЯ №2: НАД КАМИННОЙ ПОЛКОЙ
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Расположить большой ЖК-телевизор можно над камином в гостиной. Эта идея, возможно, не самая простая, но результат того стоит!

ИДЕЯ №3: ИНТЕРЕСНОЕ ПРЕВРАЩЕНИЕ
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Великолепная идея для тех, кто не делает телевизор культовым предметом в доме – на стене обычно висят картины и с «классикой» не поспоришь. Данная картина, исполненная в авангардном стиле, служит и предметом искусства, и украшением стены, и тайником для телевизора. Современный стиль интерьера позволяет вешать картину и без рамы, хотя можно оформить ее в самый узкий рамочный профиль. Картина установлена на систему «газ-лифт».

ИДЕЯ №4: ДОМАШНИЙ КИНОТЕАТР
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Неважно, есть ли у вас специальная комната для домашнего кинотеатра или нет – такой занавес можно сделать в любой гостиной. Можно оставаться дома – вам обеспечен дружный семейный просмотр нового фильма.

ИДЕЯ №5: ПО-СОВРЕМЕННОМУ
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В данном варианте телевизор встроен в стену на идеальной для глаз высоте, таким образом, подчеркивая современный стиль дизайна в данной комнате.

ИДЕЯ №6: ГОЛЛИВУДСКИЙ ГЛАМУР
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Даже в такой классической гостиной нежных тонов ЖК-телевизор не будет смотреться громоздко, если его повесить на стену. Дизайн интерьера будет весьма гармоничным, если все аксессуары будут выполнены в цвет рамы телевизора, в данном случае – матовый серебристый металл.


